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PRESENTATION DU LABORATOIRE 
«DYNAMIQUES TERRITORIALES ET SANTE »

I. LE CONTEXTE 
1.1 Contexte scientifique
Les relations interactives entre dynamiques territoriales et dynamiques sanitaires sont maintenant avérées : les problèmes de santé résultent largement des modes de constructions socio-territoriales des espaces et réciproquement les dynamiques territoriales résultent de l’état de santé des populations.

Pour bien établir ces relations, il faut développer des approches pluridisciplinaires, avec un ancrage clair dans le champ des sciences sociales.
1.2 Contexte opérationnel
Un véritable fossé existe entre les décideurs agissant dans le champ de la santé publique, et ceux intervenants dans le champ de l’aménagement du territoire. Plus généralement, ces décideurs doivent tenir compte de la diversité spatiale des pays, développer « territorialement » les politiques publiques, et in fine décider des lieux d’allocations de ressources. Il y a donc lieu d’aider la décision publique, particulièrement dans le contexte de décentralisation que connaît le Sénégal.

1.3 Contexte dans le champ de la formation

La réforme LMD en cours met en place une nouvelle nomenclature des structures de production et de diffusion des savoirs : les masters et les formations doctorales. Le fonctionnement de telles instances nécessite la mise en place d’espaces d’accueil dont les laboratoires de recherche. 

Un master intitulé «Espaces, Sociétés et Développement» a été crée au Département de Géographie de l’UCAD et a démarré pendant l’année académique 2010-2011. Il est constitué d’un tronc commun en Master 1 et de trois parcours en Master 2 : 
· Aménagement et Gestion Urbaine en Afrique (AGUA) ;
· Environnement, Territoires, Populations et Santé (ETPS) ;
·  Gestion et Développement des  Espaces Ruraux (GDER).
Ce master est animé par une équipe enseignante pluridisciplinaire et pluri-institutionnelle, notamment avec l’Université Gaston Berger. Il développe en particulier un partenariat avec l’Institut Français de Recherche pour le Développement (IRD) et l’Université Paris-Ouest-Nanterre (qui accueille le laboratoire de référence en France sur cette thématique). 
Pour consolider cette offre de formation et de recherche, le conseil scientifique et pédagogique a  souhaité mettre en place un laboratoire d’accueil pour les doctorants issus du parcours ETPS de ce Master. Ce laboratoire dénommé « Dynamiques Territoriales et Santé » a pour objectif de développer une analyse des relations dialectiques entre dynamiques territoriales et dynamiques sanitaires, entre santé et développement, différentes échelles permettant d’articuler local et global.
Le laboratoire sera donc un espace interdisciplinaire de recherche et de formation pour les étudiants en thèse de l’Ecole Doctorale Etudes sur l’Homme et la Société  (ET.HO.S)  et du Master 2 « Environnement, Territoires, Populations et Santé ». Il sera également un espace d’échanges scientifiques et de valorisation de la recherche avec les formations partenaires des Ecoles Doctorales Eau, Qualité et Usages de l’eau (EDEQUE) et Sciences de la Vie, de la Santé et de l’Environnement (ED-SEV) de l’Université Cheikh Anta Diop. 
II. STRUCTURATION DU LABORATOIRE
Les équipes de recherche sont constituées de chercheurs de plusieurs institutions  et qui sont tous membres du conseil scientifique et pédagogique de la spécialité «Environnement, Territoires, Populations et Santé». 
L e premier programme de recherche portera sur les dynamiques territoriales avec une approche comparative sur les constructions socio-territoriales des inégalités dans des espaces urbains africains (au Burkina Faso, au Mali, en Mauritanie, au Sénégal, …). Les thèmes de recherche portent ainsi sur les dimensions socio-spatiales et  l’identification des processus qui ont contribué à la différenciation des espaces (allocations des ressources, production de l’espace, territorialisation/déterritorialisation,  etc.). Deux équipes de recherche pluridisciplinaires ont été constituées pour conduire la réflexion sur les deux axes définis pour les trois prochaines années. 
Equipe 1 : Gouvernance et dynamiques territoriales : inscriptions socio-territoriales de la santé,  analyse de l’activité des systèmes de soins, déterminants socio-spatiaux des recours aux soins, migrations, urbanisation et production de l’espace, discours et pratiques, etc.
Terrains : Burkina Faso, Mali, Sénégal
Coordonnateurs de l’équipe : Dr Aminata NIANG-DIENE, Maître-assistante et Dr Fatou Maria DRAME (Maître-assistante, section de géographie, ULSH/UGB) 
Chercheurs : 
· Dr Papa SAKHO, Maître-assistant, Département de géographie, FLSH/UCAD 
· Dr Salimata WADE,  Maître-assistante, Département de géographie, FLSH/UCAD
· Dr Sylvain Landry FAYE, Maître-assistant, Département de sociologie, FLSH/UCAD

· Dr André KONE, Chargé de Programme, FNUAP, Ouagadougou-Burkina Faso
· Dr Mamadou Bouna TIMERA, Maître-assistant, Département de géographie, FLSH/UCAD 
· Dr Ibrahima SYLLA, Assistant, Département de géographie, FLSH/UCAD
· Dr Anastasie MENDY, Assistante, Département de géographie, FLSH/UCAD

Equipe 2 : Espaces en changement rapide et santé : santé urbaine, aménagements, grands travaux et santé, changement global et santé, etc. 
Terrains : Mali, Mauritanie, Presqu’ile du Cap vert, Sénégal
· Coordonnateurs de l’équipe : Pr Gérard SALEM (IRD-Université Paris-Ouest) et Pr Aminata NDIAYE (Maître de Conférences, Département de géographie, FLSH/UCAD)
Chercheurs :
· Dr Jacques André DIONE, géographe, chargé de programme, Centre de Suivi Ecologique

· Dr Alla MANGA, Assistant, Département de géographie, IFAN/UCAD
· Dr Edmée MBAYE, Assistante, Département de géographie, FLSH/UCAD ; 

· Dr Diatou THIAW, Maître-assistante, Département de géographie, FLSH/UCAD ;

· Dr Ibrahima SY, géographe, Institut National de Recherche en Santé Publique (INRSP) Nouakchott – Mauritanie

· Dr Mamy SOUMARE, Géographe, Maître-assistant, Département de géographie, Université de Bamako-Mali                
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